



卖报后体会到父母挣钱的艰辛

小报童通过暑期营销秀赚得“第一桶金”，花自己的钱更开心

齐鲁晚报小报童们卖报进行到第10天，一路上收获了成长也积累了人生的“第一桶金”。通过自己上街卖报的经历，小报童们体会到了父母挣钱的艰辛，“赚钱真的很累，父母平时太辛苦了。但同时，花自己努力赚来的钱也很开心。”小报童周运策说。

本报记者 张童
见习记者 刘琛 刘晓
实习生 胡梦杰

用自己赚的钱 来买文具玩具

暑期营销秀开始以来，小报童们顶着烈日，穿行在淄博的大街小巷，通过自己的辛勤努力，在收获成长的同时也赚到了自己的“第一桶金”。

“我想用卖报纸赚的钱买文具，下个学期就不用再花爸妈的钱了。”小报童周岳康说。而沈小然、张宇涵等小报童也说，想通过卖报攒够下学期文具的花费，再买些喜爱的零食。

活动进行到第10天，小报童周运策终于攒够了钱，用自己赚的钱买了一套三国杀游戏卡片。

周运策的家长说：“孩子早就在打听各种三国杀卡片的价格了，那天问他，他说早就看好了。”这周，周运策终于攒够了钱，一块的、五角的，零零散散装满了一袋子。玩具店的老板见状，知道这钱都是周运策自己攒的，便对他说：“小小年纪懂得自己赚钱真是不容易，便宜五块钱卖给你吧。”周运策拿着心爱的玩具，满意而归，心爱地不得了。周运策的家长说：“他自己赚钱买的，当然喜欢了。”

另一位小报童沈小然也有自己的计划，她想用卖报赚的钱和平时攒的钱买一辆适合自己身高的自行车，“家里虽然有自行车，但是车座太高我够不着，我想买一辆可以自己骑着玩的。”



小报童沈小然卖报赢很多老顾客的支持。
本报记者 王鸿哲 摄



小报童张宇涵在火车站候车厅卖报纸。 本报记者 张童 摄

年龄虽小，都有“理财计划”

小报童们年龄虽然都很小，但都有了自己的“理财计划”。

13岁的小报童徐圣杰对于卖报赚的钱怎么花这个问题，很有自己的打算。她说，去年参与小报童之后，她就开始着手存钱。“去年我参加小报童活动获奖的500块钱，我存了起来，一分没花。加上

平时爸妈给的零花钱，现在存了一千多元钱了。”而对于怎么支配这部分钱，她狡黠一笑说是个秘密，但早已筹划好了。

小报童孙业程的妈妈介绍，孩子在卖报第一天就做好了计划：准备和一起参加营销秀当小报童的小伙伴凑钱买个好玩的陀螺一起玩。

“他们商量着一起攒钱来买玩具，一人玩一段时间，这样不会玩腻，也更懂得珍惜。”

9岁的小报童李超然也有自己的理财计划，“活动结束后，我要去办一张银行卡，把卖报的钱都存起来，这样就有利息啦。”而李超然的妹妹叶紫盈则打算用卖报赚的钱来买书。

赚钱买礼物和家人小伙伴分享

“卖了几天报纸，孩子拿出卖报的钱给我买了好东西吃。”当起小报童后，李培正的妈妈深切感受到了孩子的变化。她说，孩子参加暑期营销秀后，胆子变大了，和别人的沟通能力也提高了，而且也懂得了与人分享了。

8岁的小报童闫文博说，自己卖报赚到的钱虽然不多，

但很想给妈妈买些东西。“以前都是妈妈给我买东西，这次我自己赚钱了，也要给她买。”

闫文博说，他通过这次卖报活动，体会到了妈妈平时上班的辛苦和不容易，“礼物保密，但希望妈妈收到之后能高兴。”

因为是同学，苏圣杰和其他三个同伴一直组团卖报纸。

“苏圣杰，这么快你就卖完了，真棒！”同学张城玮的爸爸鼓励他说。

而9岁的苏圣杰，在与同伴卖报的过程中，用自己赚的钱买了5根棒棒糖，分给了母亲和同伴。“明天我再加10份，我要卖更多的报纸，赚更多的钱，买更多的东西和同学分享。”苏圣杰说。

小报童英雄榜

名次	姓名	23日
第1名	徐圣杰	2180
第2名	王智超	1940
第3名	周思辰	1380
第4名	张宇涵	940
第5名	李泽楷	910
第6名	邵佳昕	800
第7名	李英姿	750
第8名	于佰奥	730
第9名	宋方宇	660
第9名	贾桓齐豫	660
第11名	王欣冉	637
第12名	王泽坤	630
第13名	苏圣杰	600
第14名	徐若涵	540
第14名	李培正	540
第16名	刘笑含	510
第17名	周春龙	470
第17名	李天宇	470
第17名	高玉清	470
第17名	杜佳昕	470

(截止到23日)

第二期小报童 火热征募中

报名热线:15314273903

为给更多的中小學生提供一个展示自我的平台，锻炼沟通交流能力，体会父母挣钱的辛苦，本报第二期小报童暑期营销秀继续在全市范围内招募300名小报童。活动将于7月28日正式开始。

参与的小报童每人可免费获得30份齐鲁晚报(价值15元)作为启动资金。30份报纸卖完后，每位小报童可以根据自己的能力再购进齐鲁晚报销售，卖报收入归小报童所有。活动结束后，本报将根据最后卖报的数量和小报童的表现，对表现优异者给予现金、物品奖励。

活动报名地址:张店人民西路16号二楼西齐鲁晚报新闻部。活动咨询电话:15314273903,0533-3159019。短信报名方式:编辑姓名+年龄+住址+性别+身高发送到15314273903,活动不收报名费。

卖报学算账 锻炼了运算能力

前几天的高温，着实让今年8岁的小报童周春龙“火”了一把，这几天额头上和后背以及胳膊上起了不少痱子，但他仍坚持在火车站广场“奔袭”卖报。

“早上他自己交钱买报纸，卖完回家后，卖了多少钱都是他自己算，卖的总钱数、成本、利润等，都是他自己一个人算的。这样很锻炼他的数学运算能力，做数学作业都快了。”周春龙的妈妈说。

上火嘴起泡 仍坚持卖报

连日的高温天气让不少小报童着实接受了一把“烤”验。10岁的贾桓齐豫虽然因上火嘴起了水泡，但仍坚持卖报纸，70份报纸一个多小时就卖完了。

早上六点半，领完报纸的贾桓齐豫坐着妈妈的“后勤车”来到了张店八大局早市。由于这几天一直高温，起床也比平时早，贾桓齐豫的嘴上起了几个水泡。顾不上疼痛，懂事的贾桓齐豫立即展开“战斗”。

本报见习记者 刘晓

本来只是帮忙却卖报上了瘾

编外小报童同样获益良多，提前报名参加第二期活动

本报7月23日讯(记者 张童 实习生 胡梦杰)

小报童暑期营销秀中，有不少“编外”小报童，不少本来只是来帮忙，不料却卖报“上了瘾”，陪着同学领报、插报、卖报，一直坚持了下来。“虽然一开始没报上名，但跟小伙伴卖了这么多天报纸，我觉得同样收获了很多。第二期活动我一定要报名参加。”“编外”小报童巩雨婷说。

高玉清的爸爸介绍，两个小姐妹的妈妈在一个单位工作。在得知高玉清参与小报童活动后，巩雨婷就主动一起陪着参与营销秀。“俩孩

子做个伴儿，都能锻炼锻炼挺好的。”高先生说。

而小报童李培正的同学许琳琳，一直陪着李培正卖报。几天来，她一直向李培正学习卖报经验。羞涩的她开始逐渐变得“大胆”，卖报数量也一路攀升。

“孩子的成长还是很快的，以前她大大咧咧，就以为她很外向，卖报纸应该没问题，但见了生人之后，她还是退缩了。通过这段时间的卖报，她开朗了不少，起码和陌生人交流不发怵，能有自己的想法，这点我很欣慰。另外，我觉得孩子还是应该多鼓励。”许琳琳的妈妈



尹岳琦(左二)和两位“编外”小报童李颖(左三)、李昕蓉(左一)在八大局早市卖报纸。 本报见习记者 唐菁 摄